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HoJA DE PROBLEMAS: ECUACIONES DIFERENCIALES ORDINARIAS DE PRIMER ORDEN

@ Encuentra la solucién general de las siguientes ecuaciones:

2
(a) % = % (b) % = 4£y2 (C) %;’L ] 3.L’2y
(d) g =e" (©) %%=y(y—1) (f) #£=¢
@ E5nse ) BYoor @ EiGunay-um
() E%+3zl=2cosx (k) 2L +ar’y=>bac? (I) % +al=qa?

@ Resuelve los siguientes problemas de valor inicial:

(a) {Z =45 (b) {ﬂ_eﬁy () 2=

¢ (0) 0) = ¢ 0) =1

@ {%é=%£ (e) {Zﬂiy)gz——(x +y?) DN {71‘3(13%=.E4+y4
y(1)=2 y(1)=0 y(2) =0

@ El proceso quimico formado por dos pasos consecutivos de primer orden
Ak, B A

se modela matematicamente por medio de las dos ecuaciones diferenciales

{ AAL — (4]
4B = k1 [A] - k2 [B]

Supongamos que las concentraciones iniciales son [A]O =a, [B], = [C], =0, y que las concentraciones en
el tiempo ¢ son [A] =a—x (), [B] =y (t) y {C] = x (¢) — y (¢). Calcula las concentraciones en el tiempo ¢
para los casos: (i) k1 =1, ko =10, (ii) k1 = ka2 =1,y (111) 1 =1, ks = 0,1. Representa graficamente las
soluciones obtenidas en los tres casos para 0 <t < 10.

4. El proceso quimico formado por tres pasos consecutivos de primer orden
k k k
AL B 320D

estd, modelado mateméticamente por medio del sistema

nf{i:r:r] = —ki (@ — )
d{y

,t;fj ky (@ — ) — kay
rfl = koy — ,L;z

2(0) =y (0) = 2(0) =0

donde (a — z), y, z son las concentraciones de A, B, y C, respectivamente, en el tiempo ¢{. Supongamos
que ki # ko, k1 # kg y ka # ks. Calcula C como funcién de ¢.

5. Consideremos un circuito eléctrico tipo RL formado por una resistencia y una bobina. Las leyes de Ohm
y Kirchhofl establecen que la intensidad [ de corriente eléctrica que cirula por el circuito en el tiempo ¢
obedece la ecuacion

L(;I +RI=F



donde las constantes L y R representan la inductancia y la resistencia, y F es la fuerza electromotriz
generada por el generador o la bateria. En el caso de corriente continua E = Ej, constante. Resuelve el
siguiente problema e interpreta fisicamente la solucién obtenida:

LY + RI=Fy, t>0
1(0) = 0.

Para un circuito tipo RC formado por una resistencia y un condensador, la intensidad de corriente [

satisface la ecuacién diferencial

al I dE

dt ¢ dt
donde la constante C representa la capacitancia del condensador. Resuelve la ecuacién anterior para la
condicién inicial I(0) = 0 en los casos: (i) E = Ey, constante, y (ii) E(t) = Egsin (wt).
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